



地政總署助理署長樊容昌認詐騙房津160萬元。

地政助理署長騙租津緩刑

官批樊容昌違背公眾信任 失700萬長俸患抑鬱故輕判

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 地政總署助理署長樊容昌早前承認詐騙政府房屋津貼逾160萬元，昨於區域法院被判監禁8個月，緩刑兩年。法官判刑時表示，被告的行為違背公眾賦予的信任，一般案例可判處即時監禁，鑑於被告今次喪失逾700萬元長俸，並已償還了逾300萬元給政府，又在案發後患上抑鬱，亦曾企圖自殺，才例外予以輕判。樊容昌聞判後走出犯人欄，在庭中與親友互相握手、擁抱，表現平靜。

法官鮑禮賢判刑時指責被告欺騙政府長達7年，是愚蠢及貪婪的行為，亦違背了公眾的信任，一般可判處即時監禁。然考慮到案件事發已久，控方延遲檢控；被告亦充分與廉政公署合作，並已償還了逾300萬元，且沒有案底紀錄，及獲不少人呈遞多封求情信，事件對被告家人亦造成一定的影響。法官又指出雖涉案物業或可供出租，被告可能因此得益，然被告亦因此賠上逾700萬元的長俸，才格外予以輕判。法官又指被告患有抑鬱，及有自殺傾向，同時亦有糖尿病，被告的身體及精神狀況均不適合社會服務令，故判以緩刑，並令被告須賠償

被詐騙的房屋津貼連利息約368萬元。

騙政府7年逾160萬津貼

案情指被告樊容昌任職政府測量師時，於1983年以90萬元購入太古城逸天閣寓所後成立一間空殼公司，由其外母及小姨作董事。至1989年政府修例，禁止租屋津貼申請人的租用物業為親屬公司所擁有，被告於是將公司改由好友出任董事。被告隱瞞自己擁有此單位業權，向政府訛稱以6,500元至2.5萬元租住該單位，5度提交自行租屋津貼申請表，虛假表示自己符合資格，在1987年至1995年間詐騙政府

逾160萬元津貼。被告去年11月4日被廉署拘捕，被控5項代理人意圖欺騙其主人而使用文件控罪。

任職公僕40年 月入12.6萬

樊容昌於1971年加入工務司署，任職公務員長達40年，現隸屬港島區及地政總署，月入約12萬6千元，正在休假期中。早前求情指他已償還給政府連利息逾300萬元，加上他可能因此失去的700萬元長俸，被告損失約千萬元。而案發至今，被告一直心情低落，須接受精神及心理治療，更一度有過自殺念頭。

「猛男豔照」案 首名TVB男演員作供

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 無線電視一批男藝人及港男捲入「猛男豔照」案，當紅小生羅仲謙、袁偉豪及彭冠期，O記總督察吳樂俊等人先後被警方憑「豔照」認出，而被召往助查，由於該批35名「壯男」表示完全自願拍照，故未被列為控方證人。涉及拍下「猛男豔照」的富商被告劉定成，昨在區域法院否認2項非禮及2項刑事恐嚇3名男藝人罪名受審，案中部分事主開始作供。同案劉的契伴盧昕傑則承認一項刑恐罪，續獲釋至案件審結後始宣判。

「港男選美」，現為電視演員，並自設影樓。他憶述稱，於2005年暑假他途經銅鑼灣伊利沙伯大廈附近時，現年62歲的被告劉定成將他截停問有否興趣當時裝品牌模特兒，並即場在街頭為他拍下一些照片。2日後劉再相約B見面，帶他到跑馬地山光道偷竊大廈一單位拍照。B稱起初被告僅拍攝他的大頭相，後叫他換上性感內褲，並指其下體角度不好而多次用手擺弄，B表示「你講便可，我會自己就位」。後被告更叫他全裸，揚言很多演員都影過全裸照，並向他展示數個頗出名男演員的「豔照」相簿。被告又稱認識嫖團高層可介紹他入行，結果B因已拍下很多照片，且欲盡快影完就走，故同意脫去內褲再讓對方拍照，2小時後才穿回衣服由被告陪同離開。



「豔照」案被告劉定成(右)及盧昕傑。

有理由。B承認事後他向被告介紹其他模特兒拍照，希望藉此取回自己的裸照，B稱：「我知這樣做很自私，但我為求自保。」

現年32歲的A先生，早於2003年4月在北角區遇上劉，劉表示在電視看過A拍的廣告，所以邀請他拍攝「性產品」硬照，A被帶到北角城市花園酒店開房拍豔照，初時先在酒店的健身室拍內褲照，然後轉往酒店房間拍攝較性感照片，劉向A提供了4條至5條性感內褲更換，但拍攝期間卻抓緊A的陽具，令他感尷尬及厭惡而喝令停車，但劉卻問他是否有興趣做「鴨」，A即時拒絕，並要求取回相片，但劉拒絕。控方指，數星期後A接到劉的電話，再次問他是否有興趣做「鴨」，並揚言難保其豔照不會公開。

B激動庭上聲言我不是「基」

當辯方展示「豔照」反指是他先主動挑逗，張開雙腿展露臀部，伸出舌頭引誘被告時，B激動聲言我不是「基」。B又披露拍照期間，劉問他是否有興趣陪過「過夜」，每晚可獲5千至1萬元報酬，他表示沒興趣，之後被告再致電約他陪同大飲茶，但他都沒

盧昕傑恐嚇D先生 豔照上載「同志網」

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 身材高大英俊的26歲被告盧昕傑，為同案被告劉定成的契伴，2人常「出雙入對」，盧昨承認一項刑事恐嚇D先生罪名，內容指D先生拒絕再為劉拍豔照後，盧受指示致電恐嚇D，揚言將對方之前所拍豔照上載於「男同志網頁」，D感驚怕及擔憂，恐「露穢」照被上載後聲譽嚴重受損。

斥D做了壞事，將會把其豔照上載於男同志網頁，D聽後極度恐慌，擔憂聲譽受損，翌日再接到劉定成的恐嚇電話，對話長達2小時。D坦言後悔拍下照片，表明不再為對方工作。劉卻直斥D不負責任，又揚言會派人搞其女友，並拍下她的床上照。D驚恐哀求劉放過他。

控方指，D先生是兼職模特兒，2008年8月11日晚他在銅鑼灣街頭遭被告劉定成「兜搭」，劉聲稱自己叫Jackie，正尋找模特兒拍時裝照，雙方相約翌日在跑馬地一單位拍照，劉要求D穿上性感內褲，令陽具展露於鏡頭前，事後D後悔拍下該等豔照，後為逃避劉，一直堅拒出來見面。同月21日，D接獲盧昕傑2次來電，指

盧稱被拍裸照只好順從

盧昕傑於2008年9月1日遭警方拘捕，警誠下承認是受人指示打電話恐嚇D，「我無辦法，因為自己都被拍下照片，我不敢違抗命令。」盧續稱他於2004年勝出一次保齡球比賽後，有人聯絡他拍一些裸照，他事後為取裸照，只好順從對方的指示辦事。

港男背包藏8信鴿闖關

香港文匯報訊 (記者 鄭海龍、通訊員 蔣昕 深圳報導) 一個普通背包竟內藏8隻活生生的信鴿，每隻都被綁起不能動彈。5月13日，一名港漢子企圖帶著該批信鴿過關，被皇崗海關關員

當場抓獲。這是該關今年以來首次在旅檢現場查獲未經檢疫的活體鳥類。據當事人交代，這些信鴿是準備帶往廣州參加某信鴿比賽。案件已移交口岸檢驗檢疫部門跟進處理。

香港中華總商會考察杭州、寧波、舟山 拓展浙港新一輪合作機遇

訪問團由中總的長三角委員會及藝術文化委員會主辦，一行逾30人於4月25日至29日前往浙江考察訪問。在浙期間，考察團分別獲浙江省省長趙洪祝、省長夏寶龍、省委副書記李強，以及杭州市、寧波市及舟山市的領導會見，就如何加強浙港經貿合作交換意見。

趙洪祝：中總推動浙港合作深獲讚賞

趙洪祝向考察團簡介近期浙江的經濟社會發展情況。他強調，中總不僅為香港經濟社會發展作出積極貢獻，還致力推動浙港的交流合作，如多次組團參加浙江省投資貿易洽談會，在加強浙江與香港的經貿聯繫方面發揮了重要作用。當前浙江正在加快推動經濟轉型升級，特別是一系列國家級的試點產業，為浙江發展開闢新空間，趙洪祝歡迎香港企業家到浙江投資興業，共同發展機遇。

李強：中央高度重視浙江發展

李強表示，中央政府高度重視浙江的發展，近期共批出4個國家戰略試點，包括浙江的海洋經濟發展示範區、舟山群島新區、義烏市國際貿易綜合改革試點及溫州金融綜合改革試驗區，均為浙江經濟發展提供新動力，並為浙港合作帶來更廣闊的空間。

蔡冠深：發展浙港新機遇

蔡冠深指出，浙港合作由來已久，雙方的經貿合作一直有良好對接。他特別強調，是次考察團由中總的長三角委員會及藝術文化委員會共同主辦，一來是繼續開拓與長三角的區域合作，亦有見於近年浙江創意產業發展不俗，故同時探索香港與浙江創意產業的合作機遇。他表示，香港可以成為浙江企業「走出去」的重要平台，透過聯合投資、聯合投標等方式，促進彼此的商貿聯繫。

浙江創意產業走前列 香港國際貿易發展勢

近年浙江的創意及資訊科技產業表現出色，考察團此行便參觀

了位於杭州的阿里巴巴集團，該集團被視為全球領先的小企業電貿平台；隨後又考察位於寧波的和豐創意廣場，此項目是將寧波由「製造名城」走向「設計名城」的重要渠道，其中由香港理工大學與和豐創意廣場合作成立的「甬港產業設計中心」亦於今年4月正式進駐。目前浙江的創意產業的人才、硬件已達一定水平，香港在國際視野和網絡方面具備優勢，可作為浙江創意產業走向世界的平台。

舟山海洋資源豐富 屬海城大市

鄰近寧波的舟山海洋資源豐富，屬海城大市。舟山港灣眾多，航運縱橫，具備港口優勢。國務院於去年6月正式批准設立舟山新區，成為全國首個以海洋經濟為主題的國家戰略層面新區。在舟山期間，考察團與該市領導會面，聽取舟山的建設規劃，並實地考察帆船集團，了解當地船舶工業的發展。

為增進與當地商界聯繫，行程特別安排與浙江民營企業家座談交流，好讓浙港兩地企業家共同探索更廣闊的合作空間。考察團此行並實地考察浙江大學紫金港校區、北侖港、梅山保稅區及中南卡通，親身感受浙江的經濟活力。

考察團此行獲寧波市市委書記王輝忠、副市長洪嘉祥，杭州市政協副主席兼統戰部部長董建平，舟山市市委副書記兼市長周國輝、副市長王忠等會見及宴請。

考察團由會長蔡冠深、副會長李德麟、袁武、長三角委員會主席劉鐵成、藝術文化委員會主席司徒傑率領，並獲得香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處副主任吳偉堂擔任顧問，團員尚包括常董、會董、會員等。



趙洪祝(右三)、夏寶龍(右二)及李強(右一)親自接見中總考察團。



中總與浙江省工商聯合會企業家座談會，增進交流。



中總考察團參觀阿里巴巴集團的浙江園區。



中總考察團於和豐創意廣場留影。



中總考察團了解舟山造船業發展概況。



在浙期間，中總考察團出席暨會晤發展委員會常務副會長浙江大學發展委員會主任張慶生(前排右五)會晤。